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ТЕМА : РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ 

 

В результаті вивчення попередніх тем ви повинні  знати аксіоми 

статики, типи в’язей, умови рівноваги збіжної системи сил (механічні, 

геометричні і аналітичні); вміти будувати замкнутий силовий многокутник, 

складати рівняння рівноваги і розв’язувати їх, проводити аналіз отриманого 

розв’язку. 

Потрібно розв’язати такі типові задачі: 

 

Приклади розв’язування задач 

Приклад 1. Для рами, зображеної на рис.1, визначити опорні 

реакції DA R ,R 


, які виникають під дією горизонтальної сили 


P , прикладеної 

в точці В. Вагою рами знехтувати. 

 

    

 

Рис. 1 

 

Розв’язування. Будемо розглядати рівновагу рами АВСD, на яку в точці 

В діє задана сила  P


і реакції в’язей в точках А і D. В точці  D  реакція 

спрямована перпендикулярно до опорної площини, в точці А реакція може 

бути спрямована довільно в площині, перпендикулярно до осі шарніра 

(рис.2). 



 

Рис. 2                                                 Рис. 3 

 

Оскільки рама перебуває в рівновазі під дією трьох непаралельних сил, 

які розташовані в одній площині, то лінії дії цих сил повинні перетинатися в 

одній точці С. 

Графічна умова рівноваги цих сил полягає у тому, що трикутник, 

побудований з сил DA R ,R ,P


 буде замкнутий (рис. 3). Силовий трикутник 

EFK подібний трикутнику АBC. З подібності цих трикутників маємо: 
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Приклад 2. Вантаж Q = 100 H  підтримується брусом АD,  закріпленим 

в точці А і нахиленим до горизонту під кутом 450 двома горизонтальними 

стержнями ВD і СD однакової довжини. СВD =ВСD = 450. Кріплення в 

точках А, В, С,D  шарнірні (рис. 4). Знайти зусилля в стержнях. 

 

Рис.4 



 

Рис.5 

 

Розв’язування. Для розв’язування задачі розглянемо рівновагу вузла D. 

Він знаходиться в рівновазі під дією просторової системи збіжних сил 

СDBDАD R ,R ,R ,Q


(рис. 5). Використаємо аналітичні умови рівноваги збіжної 

просторової системи сил у вигляді 
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Обираємо систему координат, як показано на рис.5, і складаємо три 

рівняння рівноваги сил, які діють на вузол D: 
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З першого рівняння випливає рівність:   .RR CDBD   

З третього рівняння знаходимо: H. cos/QRAD 2100450   

З другого рівняння отримуємо:  H.  /RRR ADCDBD 2502    

Реакції стержнів BD і CD спрямовані від вузла D. Отже, ці стержні 

розтягнуті. Реакція стержня AD спрямована на вузол D. Тому цей стержень 

стиснутий. Далі розтягуючи зусилля будемо вважати додатними, а стискуючі 

- від’ємними. Зусилля в брусі AD і стержнях BD і DC знайдемо згідно з 

аксіомою статики про рівність дії та протидії: 

H. S  SH,  S CDBDAD 2502100   



ПИТАННЯ ДЛЯ САМОПЕРЕВІРКИ 
 

 Розібрати наведені задачі.   

Відповіді на питання надати на адресу 

 ashmarina@ukr.net 

 


